

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
Un trimestre . . . 5 »
Fuera de la capital, trimestre 5'75 »
Extranjero, trimestre. . . 15 »
Número suelto . . . 0'25 »

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

AÑO II

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Alicante 15 de abril de 1887

NUM. 373

EL LIBERAL

Viernes 15 de abril de 1887

DESDE MADRID

13 de abril 1887.

Vá pasando ya, como todo pasa, el calor que se había producido con lo del asunto de la Trasatlántica.

Ya no se escuchan los discursos y rectificaciones con aquél interés que al principio despertaban. Y es natural, los oradores se repiten una y mil veces y el interés decae de tal modo, que si el proyecto continuase mucho tiempo, es seguro que el Congreso se vería casi abandonado.

El único que dió novedad á la discusión en estos últimos días, fué el Sr. Gamazo, que logró desbrozar la cuestión y llevarla por un lado serio y digno de la magestad parlamentaria.

Esta tarde rectificaron los señores Celleruelo, Azcarate, Gamazo y Sagasta; se ha discutido una enmienda del señor marqués de Mochales, retirada por su autor, y ha comenzado la discusión de la enmienda del Sr. Navarro Reverter.

En el Senado, continúa la discusión de la ley de asociaciones, sin que ofrezca gran cosa de particular.

Y francamente: no ocurre nada de particular.

La política está sumamente encalmada.

Ya nadie habla de petardos ni de la crisis, que es o ro petardo con que han tratado de embromarnos siempre los reformistas.

Pío Gil.

PROYECTOS DE FOMENTO

Entre los distintos proyectos, todos ellos de capital importancia, que en los actuales momentos se encuentran sometidos á la deliberación de las cortes, se encuentran algunos que no han dado origen á animados debates en la prensa, ni siquiera motivo á que se suponga, ni se murmure que su discusión haya de dar origen á la menor modificación ministerial. Este hecho se presta fácilmente á considerar que los proyectos á que nos referimos carecen de significación política que atraigan sobre ellos la atención pública, y sin embargo, revisten acaso mayor trascendencia que otros que, por su

carácter especial dan lugar á vivas discusiones y animados comentarios.

Son estos proyectos los presentados por el Sr. Navarro Rodrigo, y como en su día digimos, al dar circunstanciadamente cuenta de su articulado, van principalmente dirigidos á mejorar el estado material de los profesores de primera enseñanza, cuya situación ha sido, y desgraciadamente continúa siendo en nuestro país, tan digna de compasión, que ha llegado á producir una frase tan vulgar como conocida: «Tiene más hambre que un maestro de escuela.»

Si, como hace tiempo, dijo Víctor Hugo, «en cada pueblo hay una buja encendida que es el maestro,» es preciso convenir en que este sistema de alumbrado arde en España en condiciones mucho más apropósito para apagarse rápidamente, que para esparcir á su alrededor la luz clara y radiante que constituye su misión.

Mucho, quizá más de lo posible se ha hecho durante los últimos años, para conseguir elevar el estado de nuestra instrucción primaria, hasta un nivel que mejore las condiciones, en que bajo este punto de vista nos encontramos respecto á otros países de Europa, pero lo cierto es, que resta todavía no poco que hacer para que los mapas descriptivos de la instrucción pública, en los que aparece el estado de ésta, señalado por medio de colores, concedan á España tintas menos sombrías que las que en la actualidad nos son adjudicadas.

Para que un servicio cualquiera ofrezca resultados beneficiosos, es indispensable que el individuo encargado de desempeñarlo, sea atendido y puesto en condiciones morales y materiales de llenar su misión cumplidamente. Este es el objetivo que, respecto al profesorado de primera enseñanza, se ha propuesto el ministro de Fomento al formular los proyectos de que nos ocupamos, y sería por todos extremos lamentable que la preferencia á que entre nosotros es costumbre dar á las cuestiones llenas de color político, produjera como resultado, el que la legislación terminase sin que los excelentes propósitos del Sr. Navarro Rodrigo, quedasen discutidos, votados y promulgados como leyes.

Los profesores de instrucción primaria, cuya misión, aparentemente, no puede ser más modesta, desempeñan, sin embargo, una de las funciones más importantes del Estado, puesto que ellos son los que, al transmitir á la niñez los primeros y más rudimentarios conocimientos, empiezan á modelar su naciente inteli-

gencia, lo que hace que de ellos dependa en gran manera, el porvenir y bienestar de la patria.

Para llegar á prestar este servicio, el maestro necesita haber dedicado algunos años al estudio, haber hecho no escasos sacrificios de tiempo y de dinero para costear y terminar una carrera que, al fin y al cabo, no les ha proporcionado, hasta la fecha, otra cosa que muchos años de un trabajo ingrato y penoso, un sueldo mezquino y mal pagado y por último y definitiva recompensa el triste consuelo de ser sustituidos cuando el tiempo y el cansancio los inutilizan para la enseñanza. Este último mal, que no es ciertamente el más grave de los que sobre ellos pesan, es el que el Sr. Navarro Rodrigo se ha propuesto remediar con su proyecto de haberes pasivos, que sinceramente deseamos llegue á ser ley en el más breve plazo posible. Aun cuando otra cosa no hiciera, el actual ministro de Fomento se habría hecho acreedor con esta sola mejora á la consideración y al respeto de amigos y adversarios

SERVICIOS MUNICIPALES

Hoy que la atención pública se fija muy principalmente en los servicios y organización del personal encargado de velar por la seguridad y por los intereses de los ciudadanos, nos parece oportuno recordar que si esta misión corresponde en primer término á los organismos gubernativos, alcanza también en gran manera al municipio, que debe contar con un personal apto y de condiciones reconocidamente adecuadas al caso y que dentro de ciertos límites sirvan de poderoso auxiliar al cuerpo principalmente encargado de esta índole de servicios.

Para conseguir este resultado, entendemos que sería muy conveniente ampliar, dentro de lo posible, el cuerpo de guardias municipales, someténdolos á una organización severa y á un reglamento redactado en términos claros y precisos, colocándolo á las órdenes y bajo la inmediata vigilancia de una persona que reúna determinadas condiciones de autoridad y de prestigio y refundiéndolo, como en otras poblaciones se ha hecho, con excelentes resultados prácticos, con el de serenos, quedando organizado de este modo un sólo cuerpo de carácter municipal, dotado de personal más numeroso del que en la actualidad cuenta, y pudiendo llenar, de un modo alternado y satisfactorio, los servicios de día y de noche.

Tenemos entendido, que por la digna autoridad municipal, se ha tenido ya en cuenta ideas análogas á las que ahora apuntamos, y aunque se han pedido á algunas otras provincias los reglamentos, por los cuales se rigen las respectivas guardias municipales, se trata de una reforma sumamente fácil de lle-

var á la práctica, que exige poco aumento de gastos y que ha de ser recibida favorablemente por el vecindario, que es el primero que ha de experimentar sus beneficiosos efectos, y todas estas razones nos permiten abrigar la fundada esperanza de que el actual ayuntamiento ha de hacer cuanto esté á su alcance, para que los primeros trabajos emprendidos en este sentido, lleguen á obtener, en breve plazo, una solución definitiva y satisfactoria. Mucho celebraremos que así suceda, y no lo celebrará menos el vecindario, que espera la adopción de medidas que contribuyan á conseguir que sea un hecho real y positivo, la seguridad material en Alicante.

Comprendemos que esta mejora ha de tropezar con los naturales inconvenientes con que tiene que luchar toda innovación en nuestro ayuntamiento, cual es el estado precario en que se encuentra el erario municipal, porque lo cierto y positivo es, que los ingresos son sumamente reducidos, relativamente á la importancia de la población, y á sus múltiples é imprescindibles servicios.

El que ahora nos ocupa, obedece á una verdadera necesidad, sentida tanto por la clase propietaria como la comercial, industrial y brasería, porque la seguridad de las personas y de la propiedad, á todos interesa por igual, por ser la base sobre la que descansa toda la sociedad; por esta misma razón, nuestro celoso ayuntamiento debe fijar en ella su preferente atención, y si no basta con los ingresos ordinarios con que cuenta el presupuesto municipal, debe arbitrase otros, aun cuando sea el del reparto vecinal, el cual no ha de ser en modo alguno odioso á este vecindario, porque en la conciencia de todos está lo imperioso de la medida y la utilidad que reportaría á Alicante la creación de un cuerpo de vigilancia municipal, perfectamente montado y que garantizase los sagrados intereses de la población y de los particulares.

Nos permitimos llamar la atención sobre este particular al digno ayuntamiento, con la seguridad que estudiará y meditará el asunto con la detención que su importancia requiere, y que desde luego procurará ponerlo en práctica.

Una razón poderosísima abona nuestro parecer acerca de que el público no rechazará la medida, porque nosotros que procuramos pulsar la opinión para hacernos sus fieles intérpretes, tenemos la seguridad de que por todos los vecinos honrados, se pretende nombrar vigilantes particulares para que cuiden de sus casas; y si con menor gasto y mejores condiciones se les presta este anhelado servicio, de fijo que agradecerán lo que el ayuntamiento haga en este sentido.

SUETOS POLÍTICOS

Por Real orden de fecha 13 de abril se ha repuesto al ayuntamiento suspenso de Castilla, por no resultar en el expediente méritos bastantes para que prosperare la suspensión gubernativa decretada por el señor Gobernador de esta provincia.

hablar de otra cosa que de Teutath y del muérdago de la encina; que por su parte, llevaba siempre muérdago en el bolsillo: que sus abuelos los Scitas eran los únicos hombres de bien que había habido en el mundo: que aunque era verdad, que en otro tiempo habían comido hombres, esto no obstaba para que su nación fuese digna de mucho respeto; y que por último, si había alguien que se afeviese á hablar mal de Teutath, él le daría una lección.

La cuestión se enardecía más y más, y Setoc temió ver llegado el momento en que la cena acabase con sangre.

Zadig que había guardado silencio durante esta disputa, se levantó por fin.

Dirigióse primeramente al celta, que era el más furioso: le dió la razón y le pidió muérdago: alabó al griego por su elocuencia, y calmó los ánimos enardecidos.

Al de Cathay le dijo solamente breves palabras, porque había sido el más razonado de todos.

Luego les dijo: «Amigos míos, vais á disputar por nada, porque todos sois de la misma opinión.»

Al oír estas palabras, todos protestaron. «¿No es verdad, dijo dirigiéndose al celta, que no adorais este muérdago, si no al que ha hecho el muérdago y la encina?—Seguramente, respondió el celta.

«Y vos señor egipcio, no reverenciáis en un buey determinado al que os ha dado los bueyes?—Sí dijo el egipcio.

«El pez Oannes, continuó debe ceder ante aquél que hizo el mar y los peces.

«Estamos de acuerdo, respondió el caldeo.

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (6)

NOVELAS DE VOLTAIRE

cia, me han rehusado mil onzas de oro sobre la mejor prenda del mundo.

—¿Cómo así! dijo Setoc; ¿sobre qué prenda?

—Sobre el cadáver de mi tía, respondió el egipcio: la mujer más excelente del Egipto: á todas partes me acompañaba: ha muerto en el camino, y he hecho de ella una de las mómias más hermosas que tenemos: en mi país encontraría todo lo que quisiera, empenándola.

Es sumamente extraño que no quieran darme ni siquiera mil onzas de oro, con una garantía tan sólida.

Aunque muy acalorado, se disponía á comerse una excelente gallina cocida, cuando el indio, deteniéndole la mano, exclamó con dolor:

—¡Ah! ¿qué vais á hacer?

—Comerme esta gallina, dijo el hombre de la mómia.

Guardaos tal cosa; dijo el gangaride, podría suceder que el alma de la difunta hubiese pasado al cuerpo de esa gallina, y no querreis exponeros á comer á vuestra tía.

Cocer gallinas, es ultrajar abiertamente á la naturaleza.

—¿Qué quereis decir con vuestra naturaleza y vuestras gallinas? respondió el iracundo

egipcio; nosotros adoramos un buey, y sin embargo le comemos.

—¡Adorais á un buey! ¿Es posible? dijo el hombre del Ganges.

—¡Y tan posible replicó el otro: hace ciento treinta y cinco mil años que no hacemos otra cosa, y nadie ha tenido nada que decir.

—¡Ah! ¡Ciento treinta y cinco mil años! dijo el Indio; esa cuenta es poco exagerada: no hace más que ochenta mil que está poblada la India, y seguramente somos vuestros antecesores: y Brama nos había prohibido comer bueyes, mucho antes de que vosotros pensáseis en ponerlos sobre los altares y en el asador.

—¡Vaya un animal gracioso que es vuestro Brama, para compararle con Apis! dijo el egipcio: ¿Qué ha hecho de bueno el tal Brama?

El bramín respondió:—«El fué quien enseñó á los hombres á leer y á escribir y á quien la tierra debe el juego de ajedrez.

—Os engañais; dijo un Caldeo que estaba á su lado; al pez Oannes es á quien debemos tan grandes beneficios; y justo es rendirle homenaje á él sólo.

Todo el mundo os dirá que era un sér divino, que tenía la cola dorada, y una hermosa cabeza de hombre; y que salía del agua para venir á predicar tres horas cada día.

Tuvo muchos hijos, que como es sabido, fueron todos reyes.

En mi casa tengo su retrato y le reverencio como es debido.

Se puede comer todo el buey que uno quiere, pero lo que seguramente es una impiedad muy grande, es comer pescado.

Por lo demás, sois los dos de un origen de-

masiado poco noble y demasiado reciente para disputarme nada.

La nación egipcia no cuenta más que ciento treinta y cinco mil años; y los indios no hablan más que de ochenta mil, mientras que nosotros tenemos almanques de cuatro mil siglos.

Creedme, renunciad á vuestras locuras y os daré á cada uno un precioso retrato de Oannes.

El habitante de Cambalu tomó la palabra y dijo:—«Respeto mucho á los egipcios, los caldeos, los griegos, los celtas, Brama, el buey Apis y el precioso pez Oannes; pero me parece que el Li ó el Tien (1), como querais llamarlo, vale tanto como los bueyes y los peces.

Nada diré de mi país; es tan grande como la tierra de Egipto, la Caldea y las Indias juntas.

Tampoco discuto la antigüedad, porque basta con ser dichoso, y el ser antiguo vale bien poca cosa: pero si fuésemos á hablar de almanques, diría que toda la Asia los tomó de nosotros, que los teníamos muy buenos antes que en Caldea supiesen aritmética.

«¡Buéños ignorantes estais todos vosotros! exclamó el griego; no sabeis que el caos es el padre de todo, y que la forma y la materia son las que han puesto al mundo en el estado en que está? El griego habló largo rato, pero al fin fué interrumpido por el celta, que habiendo bebido mucho durante la disputa, se creyó entonces más sabio que todos los demás y dijo echando ternos que no valía la pena de

(1) Palabras chinas que significan propiamente, Li la luz natural, la razón y, Tien, el cielo; ambas significan tambien Dios.

Nuestra espresiva enhorabuena á los amigos de aquél pueblo.

Como *El Graduador* es flaco de memoria, no tiene la menor noticia del atropello que se cometió hace años el *Sabado Santo* con uno de sus queridos amigos.

Nosotros ayudaremos la memoria del colega. Era alcalde de Alicante el respetable hombre público, nuestro distinguido paisano don Eleuterio Maisonnave, el cual salió de su casa al toque de Gloria, y á los pocos pasos ó sea delante de la casa, que siempre fué de la distinguida familia de los señores de Bonanza, allí, allí mismo fué, donde le arrojaron al señor Maisonnave un gran papel, envolviendo ceniza y otras inmundicias que de negro que iba vestido lo pusieron blanco.

Cierto es, que todos los años en este día se ha repetido en Alicante este espectáculo bián poco edificante, pero es indudable que aquél año fué mayúsculo y de los que vulgarmente aquí se llaman *morrocotudos*.

El mismo colega escribe:

«Constitucionales y conservadores votarán juntos en la próxima elección municipal, en el distrito de San Antón.

Los conservadores liberales presentan como candidato á un jóven que supo rechazar con energía determinados asuntos, que se relacionaban con el prestigio de su partido. A éste, combatirán los primeros con toda la fuerza oficial.»

Pues si constitucionales y conservadores van juntos ó unidos á la elección ¿cómo pués se explica que los primeros combatan con toda la fuerza oficial al jóven candidato que presentan los conservadores liberales? Rompe cabezas: ¿Donde está la pastora? es decir la lógica.

El Sr. Romero Robledo, en su discurso el día que se inauguró el círculo romerista, desmintió terminantemente los rumores de próximas desavenencias entre sus amigos.

En efecto, apenas si han transcurrido algunos días y estas empiezan á dejarse sentir, precisamente en el mismo círculo en que fueron desmentidas por los señores López Domínguez y Romero.

Han dimitido sus cargos como individuos de la Junta los Sres. Dato y Henestrosa, amigos íntimos del Sr. Romero, fundándose, según *La Época*, en que no quieren tomar á juego la política, tendencia que claramente se manifiesta entre las huestes izquierdistas.

Si tan pronto empiezan á dibujarse estos disgustos de familia, ¿qué vá á ser de los reformistas el día que se creyeran próximos al poder?

A este partido le vá á suceder lo que al humo en la atmósfera; evaporarse.

Continúa ocupando la atención pública la discusión sobre la Trasatlántica y el discurso que comenzó anteaer á última hora el ex-ministro de Ultramar y presidente de la Comisión, señor Gamazo, desmintiendo por esta vez al ménos, lo que el adagio vulgar dice respecto de las segundas partes.

El presidente de la Comisión ha examinado el asunto objeto del debate, con espíritu razonador y analítico, practicando un detenido estudio comparativo con los que en esta misma materia han hecho otros países, y defendiendo el proyecto con gran copia de datos y sólida argumentación, sin mostrarse sin embargo agresivo con sus impugnadores, á los cuales ha pedido para terminar su discurso, que voten por convencimiento.

La Cámara ha escuchado con tanto interés como atención la brillante defensa del ex-ministro de Ultramar, conviniendo unánimemente todos en reconocer que su discurso ha

producido mucho efecto, y que el Sr. Gamazo en esta ocasión ha demostrado nuevamente que cualquiera que sea su punto de vista en las cuestiones que se le someten las estudia siempre á conciencia y las expone con gran habilidad.

EGOS LOCALES

Restablecido de su indisposición, ha vuelto á dedicarse á sus habituales ocupaciones, nuestro compañero en la prensa señor Figueras.

Se encuentra en Alicante con objeto de evacuar asuntos del servicio, el oficial de la secretaría del ayuntamiento de Denia y particular amigo nuestro D. Gregorio Asta.

Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo D. Francisco Bushell y Laussat, catedrático de lengua francesa del Instituto provincial de segunda enseñanza de esta capital.

Para el día 6 del próximo mes de mayo, se anuncia la presentación en el Teatro-Circo, de la notable compañía ecuestre, gimnástica y acrobática que dirigen los Sres. Alegría y Díaz.

La empresa de dicho teatro ha recibido ya, y en breve debe publicarse, la lista del personal, que es una de las más numerosas y notables que se conocen.

Han tenido que alquilarse algunas cuadras, porque no son suficientes las espaciales del Circo para alojar un número tan crecido de caballos.

Con esta compañía vienen los célebres hermanos Mariani, tan aplaudidos de este público, y los toros amaestrados del Sr. Díaz.

Además, figuran también en la lista muy buenos *clowns*, que han hecho las delicias del público valenciano.

Auguramos á la empresa un éxito seguro.

Hace días se encuentra enferma en cama, la esposa de nuestro suscriptor, D. Nicolás Fuentes, á quien deseamos un pronto restablecimiento.

Una comisión de empleados en las compañías de ferro-carriles, ha solicitado de la subcomisión del Congreso que entienda en el presupuesto de Hacienda se les eximiera del impuesto sobre sueldos por contribución industrial, rechazando, no solo la cuantía del 7 1/2 por 100 que el proyecto de ley de presupuestos les impone, sino el 5 por 100 que hoy vienen pagando.

Apesar de las ordenes dadas por la autoridad, siguen los muchachos convirtiendo en campo de operaciones para sus juegos y pedreas, el final del paseo de la Esplanada, donde están los hoyos y un solar que hay enfrente, con grave peligro de la gente que acude por las tardes á dicho paseo y que ve cruzar las piedras sobre sus cabezas.

Creemos que el mejor medio de curar totalmente este abuso peligroso, sería detener á los muchachos y no soltarlos hasta que sus padres ó tutores hubieran pagado una fuerte multa, con lo cual aprenderían á educar á las criaturitas á enseñarles el respeto que se debe tener á las personas y á las cosas.

En este sentido hay mucho que hacer en nuestra capital y ya es tiempo de que se comience á hacer algo.

Ayer continuó en la Sala primera de la Audiencia de lo Criminal, el juicio oral de la causa seguida contra Nieves Campillo, conocida por la *mujer-hombre*, por homicidio.

ra tenido con qué pagárselas; pero en el exceso de su dolor le condenaron á ser quemado á tuego lento.

Setoc desesperado empleó en vano su influencia para salvar á su amigo: bién pronto le obligaron á callarse.

La viuda Almona, que había tomado mucho gusto á la vida, y estaba muy agradecida á Zadig, resolvió salvarle de la hoguera, cuyo abuso la había enseñado él mismo á conocer, y dió vueltas en su cabeza al proyectil, sin hablar á nadie de ello.

Zadig debía ser ejecutado al día siguiente; no la quedaba más que aquella noche para salvarle.

Hé aquí cómo se compuso para ello como mujer prudente y caritativa.

Se perfumó, realzó su belleza con los más ricos y galantes adornos, y fué á pedir una audiencia secreta al jefe de los sacerdotes de las estrellas.

Cuando se halló delante de este venerable viejo, le habló en estos términos:

—«Hijo primogénito de la Osa mayor; hermano del Toro, primo del Gran perro (1), (estos eran los títulos de aquél pontífice) vengo á confiaros mis escrúpulos. Temo haber cometido un pecado enorme, no quemándome en la hoguera de mi querido esposo; porque en efecto, ¿qué tenía yo que conservar? Una carne perecedera y ya completamente ajada. Diciendo estas palabras sacó de las largas mangas de seda sus brazos desnudos, de admirable forma y deslumbradora blancura.

(1) Así llaman los franceses á las constelaciones que nosotros designamos con los nombres latinos de *Tauro* y *Canis*.

Según el resultado de las pruebas presentadas anteaer, no quedó al parecer probada la culpabilidad de la procesada, y en vista de lo cual el digno señor fiscal de la misma señor Ibáñez en un elocuente y razonado discurso, que fué escuchado con agrado por el numeroso público que se hallaba presenciando el acto, se interesó por la absolución libre de la procesada.

La defensa á cargo del ilustrado abogado de este colegio Sr. Andreu Bellido, estuvo acertada y brillante presentando argumentos incontrovertibles á favor de la procesada, para la cual pidió la absolución libre y que fueran declaradas de oficio las costas procesales.

El discurso del Sr. Andreu nos ha parecido muy notable, tanto por la corrección, entonación y elocuencia con que fué dicho, como por la ilustración y ciencia que demostró dicho señor, que na probado una vez más la justicia de la fama que goza entre los distinguidos abogados de este colegio.

Reciba el Sr. Andreu nuestra más sincera felicitación por el nuevo triunfo conquistado en el foro.

Por la Casa de Socorro se nos encarga roguemos á las personas caritativas que manden á aquél benéfico establecimiento trapos é hilas, por haberse gastado las que existían, debidas también á la caridad.

El proyecto de organizar una compañía de zarzuela para dar funciones en el teatro Principal, ha fracasado por completo, después de haber pasado el asunto por muchas vicisitudes.

Varios de los artistas que trataban formar parte de la misma, en vista de la imposibilidad de la realización del proyecto, han tomado otras contratas, habiendo salido entre otros la aplaudida tiple cómica Srta. Cubas para Cartagena, en cuyo teatro actuará con algunos compañeros alicantinos.

Con lo cual, puede ya darse por terminada la temporada del teatro Principal, no esperando ya el público más espectáculos que los que se den en el Teatro-Circo.

La esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Antonio Ferrera, ha dado á luz una hermosísima niña, la que recibió a er mañana las aguas del bautismo.

Reciba nuestro amigo y su apreciable esposa, así como su familia, nuestro parabién, deseándole á la recién nacida todo género de prosperidades

Apesar del estado afflictivo en que se encuentra la caja de fondos municipales el celoso presidente de la comisión de ornato señor Barrera, sigue introduciendo las mejoras posibles en la población, arreglando las aceras y los arroyos de las calles, habiendo principiado ayer los trabajos en la de Castaños, cuyo abandono expusimos.

Damos las gracias por haberse atendido nuestra indicación.

Llamamos la atención de los industriales á que se refiera el siguiente estado para que acudan á la Delegación de Hacienda, para el arreglo de la contribución industrial:

Día 15 de abril

Vendedores de azulejos y baldosines, nueve y media de la mañana.

Id. de pega y cáñamo, diez id.

Casas de pupilos, diez y media id.

Clase 8.ª

Pupilaje de caballerías, once de la mañana.

Paradores y mesones, once y media id.

Tienda de cuchillos y navajas, doce id.

Id. de gorras, doce y media id.

Id. de abacería, una de la tarde.

Vendedores de pasta para sopa, una y media idem.

—«Ya veis, dijo, lo poco que vale esto.» El pontífice sintió en el fondo de su corazón que valía mucho; sus ojos lo dijeron y su boca lo confirmó. Juró que en su vida había visto brazos tan hermosos.

—«¡Ay! dijo la viuda; puede ser que los brazos se conserven algo mejor que los demás, pero confesareis que el pecho no es digno de mis atenciones.»

Entonces dejó ver el seno más encantador que ha formado jamás la naturaleza. A su lado, un botón de rosa sobre una manzana de marfil hubiera sido como almagre sobre boj, y los corderos al salir del lavadero hubieran parecido de un amarillo oscuro.

Aquél pecho, los grandes ojos negros que languideaban brillando dulcemente con un fuego tierno, su nariz de un contorno puro y delicado, sus labios que semejabán dos estuches de coral que encerraban las perlas más bellas del mar de la Arabia, todo aquél conjunto hizo creer al viejo que tenía veinte años.

Hízolos, balbuceando, una tierna declaración.

Almona entonces, viéndole inflamado, le pidió el perdón de Zadig.

—«Ay, hermosa señora, dijo él, aunque os concediese esa gracia de nada serviría; el perdón debe ir firmado por otros tres compañeros.

—Firmad sin embargo, dijo Almona:

—Con mucho gusto, dijo el sacerdote, á condición de que vuestros favores sean el premio de mi facilidad.

—Me honrais demasiado, dijo Almona. No teneis más que ir á mi habitación después de puesto el sol y cuando la brillante estrella

Id. de tocino y embutidos, dos id.
Id. de pescado salado por menor, cuatro idem.

Clase 9.ª

Casas de huéspedes, cuatro y media de la tarde.

Limpiabotas de salón, cinco id.

Tiendas de cacharrería ordinaria, cinco idem.

Id. de juguetes ordinarios, seis id.

Ha sido nombrado agente de tercera clase del cuerpo de orden público en esta provincia, D. Félix Estellés Noguera.

La Dirección de Estancadas, ha confirmado la propuesta de la Delegación de Hacienda para la creación de dos estancos, que se establecerán en el barrio de San Antón y el nuevo de Benalúa, con el fin de que el público pueda surtirte con más comodidad, evitándole molestias sobre todo á los habitantes que tienen sus domicilios cerca de la estación de Murcia y la de Madrid.

Según noticias, la junta de damas que preside la Excm. Sra. Marquesa de Benalúa, bajo la advocación de Nuestra Señora de los Remedios, ha mandado construir un nuevo y elegante pabellón para colocarlo en la próxima feria de la Santa Faz, en el cual se instalará la rifa á beneficio del asilo de los niños pobres, que dicha distinguida asociación tiene establecido en el paseo de Campoamor.

Esta rifa que se viene instalando hace muchos años, estará en el actual sumamente animada, pues según nuestras noticias, son muchos los objetos de valor y gusto que la mayor parte de las señoras y señoritas distinguidas de esta capital han remitido para ser rifados.

No podemos ménos de congratularnos y de felicitar á las caritativas damas de la citada asociación, por su amor á la caridad y su noble afán por aliviar la desgracia.

Anoche tuvo efecto en el Teatro-Circo, la función de beneficio del simpático actor señor Civera poniéndose en escena la graciosa comedia *Perecito*, en la que el beneficiado desempeñaba el papel de protagonista, haciéndolo anoche con gran acierto, que le valió buena cosecha de aplausos.

También se representó el magnífico drama de Echegaray, titulado *El conde Lotario*, desempeñado por el primer actor Sr. Villegas, con la discreción que le caracteriza, y perfectamente secundado por los demás artistas de la compañía.

Como fin de fiesta, se puso *La fantasma*, chistosa pieza en valenciano, en la cual tomaron parte, además del beneficiado, los hermanos Rodríguez, que tantas simpatías gozan en el público, que á ellos, como á todos sus compañeros, aplaudió anoche mucho y con justicia.

Ayer tuvimos el gusto de ver, ya en la calle casi restablecida, á una pobre mujer á quien el reputado médico D. Evaristo Manero, auxiliado por su compañero de profesión D. Pascual Pérez y por D. Francisco García como practicante, amputó un brazo por cerca del hombro, hará como unos seis ó siete días.

La operación llevada á cabo por el Sr. Manero, con la mayor precisión y acierto, ha sido coronada por el éxito más satisfactorio, y aunque al hacer público este hecho se resentía la modestia de nuestro ilustrado amigo particular, no hemos podido resistir el deseo de enviarle nuestros sinceros plácemes.

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público, en la Sala segunda de la Audiencia de lo crimi-

Sheat haya aparecido en el horizonte, me encontrareis sobre un sofá de color de rosa y podreis disponer como gustéis de vuestra servidora.»

Y salió llevando consigo la firma, y dejando al viejo lleno de amor y de desconfianza en sus fuerzas.

El pontífice empleó el resto del día en bañarse; bebió un licor compuesto de canela de Ceylán, y preciosas especias de Tidor y Ternate, después de lo cual aguardó con impaciencia que la estrella Sheat apareciese en el cielo.

Entre tanto, la hermosa Almona fué á buscar al segundo pontífice, el cual la aseguró que el sol, la luna y las demás antorchas del firmamento, no eran sino fuegos fátuos en comparación de sus encantos.

Pidióle la misma gracia y el sacerdote se ofreció á concederla al mismo precio.

Dejóse vencer Almona y dió cita al segundo pontífice al aparecer la estrella Algenib.

De allí se fué á casa del tercero y luego á casa del cuarto sacerdote, recogiendo en cada casa una firma y dándoles cita de estrella en estrella.

Hizo advertir á los jueces que les esperaba en su casa para un asunto importante; fueron y los enseñó los cuatro nombres, diciéndoles á qué precio habían vendido los sacerdotes el perdón de Zadig.

Llegaron estos cada uno á la hora que había sido citado, sorprendiéndose mucho de hallar allí á sus compañeros, y mucho más á los jueces, ante los cuales quedaron avergonzados y confusos.

Salvóse Zadig, y Setoc quedó tan encanta-

XIII

LA CITA

Durante su viaje á Basora, los sacerdotes de las estrellas habían resuelto castigarle. Las pedrerías y adornos de las viudas que enviaban á la pira, les correspondían de derecho, y lo menos que habían de hacer á Zadig por la mala pasada que les había jugado, era quemarle.

Acusáronle, pues, de profesar opiniones erróneas sobre el ejército celestial: depusieron contra él y juraron haberle oido decir que las estrellas no se acostaban en el mar.

Esta espantosa blasfemia hizo estremecer á los jueces: á punto estuvieron de desgarrar sus vestiduras cuando yeron estas impías palabras; y sin duda lo hubieran hecho si Zadig hubie-

nal, una causa procedente del juzgado de Orihuela, por lesiones, seguida contra Fulgencio Balchi, estando encargado de su defensa, el distinguido letrado D. Antonio Martínez Torrejón.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Ha fallecido en la vecina ciudad de Elche, la distinguida Sr.^a D.^a María de los Dolores Gimeno y Pascual, viuda de D. Pedro Revenga y Reig.

La muerte de tan virtuosa señora, ha causado profundo pesar entre sus numerosos amigos que veían en ella un modelo de virtudes.

Al enviar á su familia la espresión de nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, le deseamos la cristiana resignación, único lenitivo al dolor que en estos momentos le embarga.

El lunes próximo se verificará con gran solemnidad en el vecino pueblo de San Vicente del Raspeig, la fiesta de su santo patrono San Vicente Ferrer.

Habrà gran función de iglesia, procesión, fuegos artificiales, feria, bailes y otras muchas diversiones.

Como de costumbre asistirá á esta fiesta numeroso gentío de esta población.

La suscripción abierta en Alcoy con objeto de recaudar fondos para sufragar los gastos de las fiestas de San Jorge, y para que éstas puedan verificarse en el año actual, ascienden á la fecha, según las últimas noticias, á 1.919 pesetas.

Ha fallecido en Orihuela, el conocido abogado y antiguo asesor de marina, D. Antonio Quesada y Lledó, persona que gozaba de muchas simpatías, y cuya muerte ha sido generalmente sentida en aquella ciudad.

Nos escriben de Denia que se encuentra bastante mejorado el alcalde de aquella ciudad Sr. Morán, que se encontraba enfermo á consecuencia de un accidente que le produjo una ligera contusión en una mano.

Se encuentra en Ibi haciendo uso de licencia de coronel de infantería jefe de la zona militar de Santoña, D. Emilio Pérez Alegret, nuestro particular y querido amigo.

El domingo 17 del corriente, y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el casino orcelitano, se verificará la subasta para el suministro de la piedra sillera necesaria para las obras de construcción del nuevo edificio que vá á levantar aquella sociedad.

En la caja de ahorros y monte de piedad de Elche, se han verificado las siguientes operaciones en los días comprendidos del 4 al 10 de abril.

En la sección de préstamos 7 empeños y 12 préstamos con garantía personal por 7512 pesetas, y 9 desempeños y 9 reembolsos por préstamos con garantía personal por 4833; no habiéndose efectuado ninguna operación en la sección de ahorros.

La subasta anunciada para el día 15 del corriente por el ayuntamiento de Teulada para la esplanación del camino del Mar, tendrá lugar el día 30.

Le han sido concedidos quince días de licencia para Nucia, al cabo primero de la comandancia de la Guardia civil de Murcia, Nazario Lledó Devesa.

Se ha dejado sin efecto el nombramiento de médico-director del establecimiento balneario de Benimarfull, hecho á favor de D. Gregorio Rodríguez, y nombrado en su lugar á don Jerónimo Cobes de la Peix.

En el próximo concurso de ascenso se proveerán las escuelas siguientes:

Sustitución de la escuela superior de niños de Villena, con 812 pesetas 50 céntimos.

Sustitución de la superior de niños de Elche, con 812 pesetas 50 céntimos.

Elemental de San Bartolomé (Orihuela,) con 625 pesetas.

Las de ambos sexos de Tangel y Bacarot (Alicante), con 500 pesetas.

Sustitución de la elemental de niños de Agust, con 400.

Sustitución de la de niñas de Tibi, con 400 pesetas.

Sustitución de la de niñas de Torremendo (Orihuela,) con 312 pesetas 50 céntimos.

La incompleta de niños de Abrabaza (Elche), con 375 pesetas.

Para proveerse en el próximo concurso de traslación, se han vacantes en esta provincia las escuelas siguientes:

Elemental de niños de Villena, con 1.375.

Elemental de niños de Lorcha, con 825 pesetas.

Sustitución de las casas de Beneficencia de esta capital, con 825 pesetas.

Elemental de Tabarca (Alicante), con 625 pesetas.

Sustitución de la elemental de niños de Aspe con 550 pesetas.

Sustitución de la elemental de niñas de Biar, con 550 pesetas.

Ayudantía de la que dirige D. Joaquín Orozco en esta capital con 625 pesetas.

En Benidorm han comenzado las obras de ensanche del cementerio, obras cuya necesidad se dejaba sentir de un modo imperioso, pues el estado del camposanto era deplorable.

Estos trabajos, gracias á la iniciativa del alcalde señor Zaragoza, se están llevando á cabo con gran actividad bajo la inspección de una junta de vecinos del pueblo, por lo que en breve plazo contará Benidorm con un cementerio bueno y capaz.

CORREO DE MADRID

CARTA POLÍTICA

Madrid 13 de abril de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: La sesión de ayer en el Congreso dió principio con un incidente provocado por una pregunta del Sr. Sánchez Campomanes, que es un diputado que habla con mucho calor, para formular las más sencillas preguntas y que al parecer tiene grandes deseos de exhibirse; circunstancias ambas que le valieron dos discretas advertencias del presidente de la Cámara, Sr. Martos y una respuesta tan digna, como clara y categórica por parte del ministro de la Guerra. El señor Sánchez Campomanes se había empeñado en averiguar si era ó no exacta la asistencia de una asociación militar, formada por coronales de infantería, bajo la presidencia de un general, y no parece que quedó completamente satisfecho, á pesar de la terminante negativa formulada por el general Cassola. Terminado este incidente se reanudó la discusión sobre el proyecto de ley de la Traslántica, llamando extraordinariamente la atención el notabilísimo discurso pronunciado por el Sr. Gama-zo, que con verdadera elocuencia y con perfecto conocimiento del asunto que se discutía, aclaró algunos puntos del proyecto, logrando desvanecer cuantas dudas y recelos pudiera éste inspirar á los más desconfiados, y haciéndose acreedor á los generales elogios de todas las fracciones de la Cámara.

Fué también escuchado con mucho gusto el Sr. Fernández Villaverde, que demostró gran competencia y que explicó con gran habilidad la actitud del partido conservador con relación al proyecto objeto del debate, el que terminó con dos ligeras rectificaciones de los señores Laviña y ministro de Ultramar.

Se cree que en la sesión de mañana se dará por terminada la discusión de la totalidad.

Se ha notado ya ayer en el Congreso, la presencia de algunos de los diputados ausentes durante las últimas vacaciones. Mañana y pasado se espera que lleguen otros varios de la mayoría.

La votación que se espera, sin embargo, no se puede anticipar, si recaerá en alguna enmienda de las presentadas, que son siete ú ocho, ó si será en el artículo 1.^o, cuya discusión vendrá después de las enmiendas; pero de cualquier modo, es seguro que la votación será muy nutrida.

Continúa á la altura que comenzó, la discusión en la Cámara alta, sobre el proyecto de asociaciones, combatiendo ayer el dictamen, en un discurso notable, bajo el punto de vista conservador, el Sr. Vida, y defendiéndolo con sólidos razonamientos y una dialéctica muy firme, el individuo de la comisión Sr. Aldecoa.

Ante la subcomisión de Hacienda se presentó ayer tarde una numerosa comisión de empleados en las compañías de ferro-carriles á exponer las consideraciones que en su concepto les eximen del impuesto sobre sus sueldos por contribución industrial, rechazando, no solo la cuantía del 7 y 1/2 por 100, que el proyecto de ley de presupuestos les impone, sino el 5 por 100 que hoy vienen pagando. Hicieron uso de la palabra en este sentido los señores Martínez, Corona y otros varios, hasta ta el número de cinco.

La subcomisión del presupuesto de la Guerra autorizará al ministro para transferir créditos con arreglo á las necesidades que establezca la reforma del ejército. Ayer se reunieron y así lo acordaron.

En el Casino republicano-progresista se reunió anoche el comité del distrito de la Inclusa para ocuparse de asuntos electorales.

Por no haberse convenido previamente en la designación de candidatos, no se tomó ningún acuerdo de carácter definitivo.

En esta semana y la próxima se reunirán los comités y los distritos para convenir las candidaturas y organizar los trabajos electorales.

Algunos periódicos dicen que la opinión de los reunidos se inclinó en favor del retraimiento.

Un despacho recibido hoy comunica la noticia de un espantoso incendio ocurrido en la ciudad de San Agustín (Florida).

Han sido pasto de las llamas la catedral, el palacio de Justicia, dos hoteles y 15 casas. Varias personas han perecido abrasadas.

Las pérdidas producidas por el siniestro se calculan en medio millón de dollars.

Los telegramas no dan detalles, ignorándose por consiguiente si este espantoso desastre ha sido casual ó si, por el contrario, ha sido producido por manos criminales.

Del extranjero, son de notar las noticias poco tranquilizadoras del Afghanistan, y los comentarios que el telégrafo continúa haciendo sobre el gran *meeting* que ayer se verificó en Londres para protestar de la ley de repre-

sión en Irlanda, que se está discutiendo en el Parlamento.

Los valores, en alza.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

EL crecimiento de los niños

Mr. Mallinger Hansen, director del Instituto de sordo mudos de Copenhague, ha investigado cómo crecen los niños en peso y en estatura.

Ha pesado sus 130 discípulos cuatro veces al día durante tres años y les ha medido una vez cada veinticuatro horas.

Según sus observaciones, el crecimiento no se verifica de un modo regular y progresivo, sino en períodos separados por intervalos irregulares.

Lo mismo sucede en el peso.

Cuando éste aumenta, la estatura permanece estacionaria y vice-versa.

El peso llega al máximum en setiembre y se encuentra como en equilibrio en el mes de abril.

El máximum del crecimiento en la estatura corresponde al mínimum de aumento en el peso. Las fuerzas vitales no trabajan en las dos partes á la vez. Durante el otoño y el principio del invierno, el niño acumula peso; pero la estatura queda estacionada. Al principio del verano permanece el peso sin experimentar cambio a guno, pero el niño crece como los árboles.

Según afirma Mr. Hansen, el cuerpo humano ofrece los mismos períodos de actividad y de descanso que las plantas; mas no hay paralelismo absoluto entre el animal y el vegetal.

En abril y mayo el árbol alarga sus ramas sin que varíe su diámetro, y desde junio á julio absorbe el tronco en su provecho la nutrición de las raíces y engorda. Después viene el período de inacción y de sopor.

Aparte esas grandes oscilaciones del crecimiento en los niños, ha observado Mr. Hansen otras secundarias y pasajeras. En general aumenta el peso después de una elevación de temperatura para recobrar luego su estado de equilibrio.

Estos resultados no concuerdan enteramente con los que han hallado otros observadores, entre ellos R. Miller, médico de la prisión de Wes-Riding, que desde 1844 á 1857 pesó á 4.000 detenidos.

Miller dice que el peso aumenta desde los primeros meses de verano y disminuye en invierno.

Esta es una cuestión que aún no se halla bien dilucidada.

Una herencia

Un muchacho de Montrouge se encuentra en una situación especialísima.

Hace quince días ha heredado á un tío suyo; y el testamento del finado contenía, entre otras la siguiente singularísima cláusula:

«Además de los bienes, muebles é inmuebles que y llevo indicados, dejo á mi sobrino 100.000 francos en oro, escondidos por mí en un sitio que sólo es conocido por mi perro César.»

«Mi sobrino no tendrá más que decir á César *busca*, y el perro le conducirá directamente al escondite en que se encuentra el tesoro.»

Esto no parece ofrecer dificultades, y así lo creyó efectivamente el heredero, cuyo primer cuidado, apenas hubo de enterarse de la disposición testamentaria, fué el de ordenar á César que buscara.

Pero el perro ha respondido inmediatamente á la orden de su nuevo amo, arrojándose á él y pretendiendo llevarse su pantorrilla á mordiscos.

Durante ocho días, el heredero ha repetido una veintena de veces su tentativa, y cada vez que lo ha hecho, César le ha mordido ó ha intentado morderle.

No hay razón para que esta situación cese, y el heredero de Montrouge comienza á creer que su tío le ha dado al morirle una pesada broma.

Piedra de grano metálico.

La piedra de grano metálico, invención de Mr. J. H. Bryant, de Londres, está compuesta de escoria de altos hornos y granito, que se machacan, se tratan químicamente, se secan y se mezclan con cemento portland. Esta mezcla se le dá consistencia pastosa con una disolución alcalina y se moldea. Esta piedra posee la importante propiedad de tener siempre una superficie áspera, porque los átomos de la escoria vítrea siempre sobresalen sobre los demás ingredientes que se gastan más pronto. No solo resiste perfectamente el tráfico de los carruajes, sino también las repentinas diferencias de temperatura obtenidas apagando coke sobre ella. Este material posee además propiedades en alto grado refractarias.

Consejo agrícola

Cuando acuden las avispas á los emparrados echan á perder las uvas y contiene alejar de ta peligro á tan preciado fruto. Al efecto aconsejan los viticultores más distinguidos que se plante cerca de una parra una mata de anís, cuyo aroma gusta tanto á las avispas, que allí acudirán dichos insectos, librando á las uvas de sus desastrosos efectos.

En otras partes se colocan frascos cuya capacidad sea de 300 á 600 litros de agua y cuya forma sea á modo de retortas ó bolsas de cuello estrecho y largo; dentro se pone agua con azúcar ó con miel donde acuden las avispas y

moscas, introduciéndose dentro sin poder salir, librándose por tal medio de semejantes insectos.

El Leviathan

El *Great Eastern* de curiosa historia se exhibe hoy en Dublín y pasará desde allí á los puertos más importantes de Europa y quizás del mundo para exhibirse. Hé aquí las dimensiones del famoso monstruo: 692 pies (más de 210 metros) de largo y 83 pies de anchura. El poder motor lo dán 12 máquinas que producen una fuerza de 4.000 caballos de vapor. Su capacidad es de 27.000 toneladas.

Almoneda

Se hace de una sillera color gris plata, compuesta de media docena de sillars, dos butacas y un sofá, con sus galerías y alza-paños, y una consola en buen estado y otros muebles.

Calle de la Princesa núm. 24—3.^o

Subasta

Desde las diez á las doce de la mañana del domingo 17 del actual, en la casa consistorial de Villafranca, tendrá efecto la subasta de la construcción de una acequia desde *El Collado* al *Sagrat*, la cual comprende unos 3.370 metros cúbicos de escavación en tierra y rocas y unos 850 metros cúbicos de mampostería y hormigón, bajo los tipos que figuran en el presupuesto, y bajo las condiciones que constan en el pliego, con arreglo al perfil y plano; que todo se hallará de manifiesto en la calle de Argensola, número 6, de esta ciudad, todos los días de nueve á cuatro de la tarde.

Alicante 6 de abril de 1887.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres . . .	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'94 1/2		
Mar. Cete . . .		4'95		
Havre		4'95		
Madrid				
Barcelona . . .				
Cádiz			114	
Málaga			114	
Sevilla			114	
Valencia				
Murcia				
Orihuela				
Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.				

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	760'44
Termómetro	19'8
Viento	N. E. Calma.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	25'2
Idem mínima durante la noche	9'0
Irradiación nocturna	
Evaporación en milímetros	1'37
Lluvia	0'00

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—Santa Basilisa.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Julia.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 14 (11 t.)—Se ha reunido el Consejo. Los ministros trataron del curso de los debates en las Cámaras, de la exposición de París y participación de España en aquel concurso y de la situación general de Europa.

El duque de Frias ha prohibido las funciones que se proponían celebrar los republicanos á beneficio de los emigrados políticos.

Madrid 14 (2,15 t.)—Ha comenzado la lectura del articulado sobre arriendo de la Traslántica.

Han llegado á Madrid los diputados llamados por el gobierno.

Llegado Alonso Martínez. Madrid 14 (2 t.)—El *meeting* libre cambista se celebrará la semana próxima.

Se espera al Sr. Montero Rios. Confíase en que el Sr. Vega Armijo haga declaraciones y vote en pró del proyecto Traslántica.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 14 (6'30 t.)—Londres bajado descuento 2 1/2.

Bolsa Paris agitada.

Rumores Europa contradictorios.

Congreso tranquilo.

Bolsa, 64'15.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 15 (2 m.)—Obedeciendo órdenes gobierno, Gobernador dará batida casinos donde juegase.

Brevemente presentará Cassola proyectos.

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

SECCION DE ANUNCIOS

Calenturas

Quartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdidas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

APARATOS GASOGENOS

para la obtención de aguas carbónicas y bebidas espumosas

Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el «Agua de Seltz» y el «Vino Champagne artificial», cuyas bebidas espumosas son el más grato aliciente de las mesas algo acomodadas. Esto, aparte de que estas bebidas gasífero-carbónicas son siempre recomendables para favorecer las digestiones, calmar la sed, corregir la bilis y curar diversas afecciones del estómago.

Véanse los diversos modelos de aparatos gasógenos que se hallan de venta en la

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroché no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehiculos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroché en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

SUPERIORES CAFÉS DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.
Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

16, MAYOR, 16

En este acreditado y antiguo establecimiento se acaba de recibir un completo surtido de corbatas para caballeros, de las formas y colores más elegantes que se fabrican en Paris.

También encontrará el público las últimas novedades en perfumería inglesa, francesa y alemana, así como en objetos de piel de Rusia, quincalla, juguetes y camisería.

Los precios de todos los artículos, son los más baratos que se conocen.
Se admiten encargos para los pueblos, previo el pago de su importe.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRANDES NOVEDADES

PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de Paris con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus estensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

CASA DE COMISIÓN CONSIGNACIÓN Y TRANSITOS

J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

RETRATOS PINTADOS AL OLEO

SE HACEN

de cuatro duros para arriba

Semejanza y baratura extraordinaria
Con una fotografia de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NO SE PAGA NADA ADELANTADO

Nota.—Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar á la persona en lo más mínimo y siempre que no sea bien parecido no se paga.

Plaza de San Francisco y Luchana 1, (casa de la Aduaneta).—Alicante.

LA BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

CURA DE LA SORDERA



Los **TÍMPANOS ARTIFICIALES**, con privilegio de invención, de **NICHOLSON**, curan ó alivian la Sordera cualquiera que sea su origen. — Se han hecho curas **asumidamente estables**. — Envíense **25 centimos** las tarjetas franco, un librito de 30 páginas adornado con laminas conteniendo las interesantes descripciones de los ensayos practicados para la cura de la Sordera y resantes descripciones de los ensayos practicados para la cura de la Sordera y otros al mismo tiempo cartas comprobantes de Doctores, Abogados, Editores y de otros personajes eminentes que han sido curados por medio de estos **TÍMPANOS** y los recomiendan eficazmente.

Dirigirse á **J. H. NICHOLSON, 4, rue Drouot, PARIS**

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadia de SOULAC (Gironde)

Prior Dom **MAGUELOWNE**

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN **1373** POR EL PRIOR

Pedro BOURSAUD

«El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR.PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encias rindiendo á los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antídotica y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.»

Casa fundada en 1807. **SECURIN** 3, Rue Huguette, á

Agente General: **SECURIN** BORDEAUX

Deposito en todas las Farmacias y Perfumerías de Francia y Extranjero.



JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitran soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de *resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta* y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES INTERMITENTES Y PALÚDICAS

Curación pronta y segura, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Htre. Sr. Prof. B. Robert, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. Riva, A. J. Moderno, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor *Francisco Párona*, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á **JOSE GUGLIELMI** en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 pesetas cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II. AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GADEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR
San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como braqueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.